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TURKGE

SECME SINAVI ORNEK SORULAR 0101-A

1.

2.

Tarihteki ilk temizleyici, yag ve odun kulinden
elde edilen bir tir ham sabundu. Bu sabunu
Fenikeliler M.O. 6.yiizyillda Galya’ya getirdiler ve
sabun Galya’dan Almanya’ya, Almanya’dan
ispanya’ya, oradan da lItalya’'ya yayildi. Giizel
kokulara duskunligd bilinen Romalilar, sabun
yapimini ancak yarim yuzyil sonra égrenebildiler.
M.S. 9. ylzyila gelindiginde, Avrupa’daki baglica
sabun Uretim merkezleri Fransa’nin Marsilya,
italya’nin Savona kentleri oldu.

Bu parcanin konusu asagidakilerden
hangisidir?

A) Sabunun ana maddesinin ne oldugu

B) Sabunun nasil yapildiginin 6ykisi

C) Sabunun en ¢ok nerelerde Uretildigi

D) Sabunun ilk olarak nerede bulundugu

E) Sabunun genel taringesi

Sanatginin en biyik cabasi, icinde yasadigi
toplumu, o toplumun insanlarini, acilarini,
sevinglerini, 6zlemlerini, sikintilarini, korkularini
en iyi ve etkili bir bicimde vermektir.

Bu ciumleye goére sanatgi, asagidakilerden
hangisini en cok dikkate almalidir?

A) Algakgonulli bir insan olmali

B) Eserleri ulusal 6zellikler tagimali

C) Toplumun sorunlarina ilgi duymal

D) Toplumun duygularini yansitmali

E) insanlar disiinmeye sevk eden eserler

meydana getirmeli

3. () Dostlar gibi sarkilar da eskidikgce daha bir

degerleniyor. (II) Bir sarkidaki gibi, eski dostlar...
() Belki bunun igin dostlarin ayriimasi gibidir
sarkilarin aramizdan ayrilmasi. (V)
Damarlarimizda evimizin bir kdsesinde onlara ait
bir seyler vardir. (V) Kimi zaman bir 6gut, kimi
zaman sevgiliye gul diye sundugumuz bir iki
misra.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerden hangi
ikisi karsilagtirma anlami icermektedir?

A) lvell
B) 1velll
C) llvelV
D) lllveV
E) IVveV

4. Vadiden 500 metre kadar yukarida bulunuyor.

Binalarin ahsap ve samandan catilari zamana
yenilmis. Ama duvarlar dimdik ayakta duruyor.
Gokyuzine bakan insan kafasi formundaki
kayaliklara yaslanmis. Diger yanlarda teras setler
ve ucurumlar yer aliyor. Hayranlik uyandiran bir
geometriye sahip. Arazinin her bir kivrimindan
yararlaniimig. Hiram Bingham, 1911 vyilinda
Machu Picchu’yu kesfettidi an igin, “Akil almaz bir
riya gibiydi” s6zlerini yaziyor.

Bu pargcada sozii edilen yer ile ilgili

asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Mimari acgidan belirli bir dlizene sahip
olduguna

B) Cografi olarak nasil konumlandigina

C) Bolgedeki topraktan en kiglik ayrintisina
kadar yararlanildigina

D) Binalarin kapatiimasinda kullanilan
malzemeye
E) Boélgenin yerli halkinin yasamsal

aliskanliklarina

izleyen sayfaya geginiz.



SECME SINAVI ORNEK SORULAR 0101-A

5. Asagidaki

6.

7.

sorulardan hangisinin
“evet” ya da “hayir” olamaz?

cevabi

A) Gripte oksurlk, yiksek ates, bas agrisi ve
halsizlik en belirgin bulgular midir?

B) Diinya Saglik Orgiitii, diinya ¢apinda bir grip
izleme agini nigin kurmustur?

C) Gribin ciddi bir hastalik oldugunu, ondan
korunmak gerektigini biliyor musunuz?

D) Grip asisinin yarari, bilimsel arastirmalarla
kanitlanmis midir?

E) Grip asisinin gocuklukta sikga gorilen orta
kulak iltihabini énledigi dogru mudur?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Korkudan basireti baglanan geng adam,
olduk¢a mantikli konustu.

B) “Sabredersen gelecekte kazangh cikarsin”
diye kizina 6gut verdi.

C) Biraz daha dikkatli olur musun?
D) Bugiin ne yemek istersin?
E) Seni bir daha gérmek istemiyorum.

“de” baglaci, asagidaki ciimlelerin hangisine
“begeni” anlami katmistir?

A) Konya da Turkiye’'nin tahil ambarlarindan
biridir.

B) Pasta da pasta olmus hani!

C) Ne yazik ki bu yaz da tatil yapamadim.
D) Pazar gunu de piknige gidecegiz.

E) Bu konu uzmanlarca da tartigildi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme ayni
anlamli sozciik ile kurulmamistir?

A) Asagdi  yukar
bahsediyoruz.
B) Sana olanlari bir bir soracagim.

C) Giya alisverise birlikte c¢iktik ama farkli
farkli magazalarda dolastik.

benzer bir konudan

D) Bu glzel yemeklerin tarifini tek tek
yazacagim.

E) Gegen kis yaptigimiz tatil hemen hemen iki
hafta surdu.

9. (I) Sanatgi, 1960 yilindan bu yana gazete ve

dergilerde gunlik karikatirler gizdi. (II) Ulusal ve
uluslararasi yarismalarda bir¢cok &6dul kazandi.
(I Yurt icinde ve yurt disinda cesitli kentlerde
sergiler acti. (IV) Sergi, c¢izerlerin beger
karikatiriinden  olusuyor. (V) Karikatirleri
muizelere alindi. (VI) Bes karikatiir albimiinden
biri  olan “Doénem”, italya’da dizenlenen

uluslararasi karikatur yarismasinda édullendirildi.

Yukarida numaralanmig ciimlelerden hangisi
diislincenin akisini bozmaktadir?

A) I
B) Il
C) Iv
D) VvV
E) VI

10. Guney Kutbunun sirin yaratiklaridir penguenler.

Burada isinin -88 dereceye kadar dustugu
dondurucu soguklar olur. Penguenler bu isida
yasamlarini rahatlikla surdurebilirler.
Penguenlerin vicutlarinin buyik bir bélimu, su
gecirmez tiyleri sayesinde soguktan korunur.
Derilerinin altinda bulunan kalin yad tabakasi da

IsI izolasyonuna yardimci olur.

Bu parcada penguenlerle ilgili asagidaki
sorulardan hangisinin yaniti vardir?

A) Yalnizca kutuplarda mi yasarlar?

B) Ne tir tehlikelerle karsilasirlar?

C) Nasil beslenirler?

D) Sicak ortamlarda da yasamlarini siirdirenler
var midir?

E) Donmadan yasamlarini
saglayan o6zellikleri nelerdir?

suirdidrmelerini

izleyen sayfaya geginiz.
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11. Bilim insanlari, uzun zamandir insanligin ilgisini

kiresel 1Isinmaya ¢ekmek igin gesitli agiklamalar
yapiyor. Atmosferde ve okyanuslarda olugan
sicaklik artislarina bagl olarak yasanan iklim
degisikliklerinin ................. soyliyorlar.

Bu parcadaki bos birakilan yere, diisiincenin
akigsina gore asagidakilerden hangisinin
getirilmesi uygun olmaz?

A) diinyada sicakh@in artacagini

B) ekonomik dengeleri degistirecegini
C) kurakhga yol agabilecegini

D) su kaynaklarini etkileyebilecegini

E) tum dlnya icin tehlike olusturacagini

12. “Koyun dar sokaklari igine girmistik. Evleri simdi

13.

daha iyi gorebiliyordum. Hani Bogazici'nde eski
zamandan kalma kayikhaneli yalilar vardir. Bu
evler tipki onlara benziyordu. Altlarinda dort
direkten ibaret acgik ahirlar, Ustlerinde asma
merdivenle ¢ikilan bir iki oda...”

Bu parcada agirlikh olarak kullanilan anlatim
bicimi asagidakilerden hangisidir?

A) Karsilastirmaci
B) Oykiileyici

C) Tartismaci

D) Aciklayici

E) Betimleyici

Asagidaki cumlelerin hangisinde benzetme
yapilmistir?

A) Universite mezunlarinin bile zor is buldugu
bir zamanda yasiyoruz.

B) Kigukluginde, cumartesi aksamlari, teyzesi
carsiya giderken paketleri tasimaya yardim
etmek icin ona katilirdi.

C) Karim, kizm ve damadim ile birlikte
kahvaltidan sonra, yazarin evini ziyarete
gidecegiz.

D) Asma kopriden her gegislerinde gozleri,
gicirdayan tahtalarin arasindan delice akan
suya takilrdi.

E) Aksama dogru baglayan yagmur yarim saat
sonra dinmisti.

14.

15.

16.

17.

“Yakin” sozciugli asagidakilerin hangisinde
“0nemsiz farklarla birbirinden ayrilan”
anlaminda kullanilmistir?

A) Olayi, esinin soylediklerine yakin soézlerle
anlattr.

B) Onlarin yeni tasindiklari ev bizimkine gok
yakin.

C) Kaplya en yakin sandalyeye oturmustu.

D) Aralarinda ¢ok yakin bir arkadaslk
kurulmustu.

E) Aksama yakin eve birlikte gelmistik.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde esitlik s6z
konusu degildir?

A) Dinki voleybol maginda iki takim da iyi
oynayamadi.

B) Tatile c¢ikarken hazirladigimiz bavullarin
sayisl ikiyi gecti.

C) Babam elindeki elmayi, ortadan ikiye kesip
yarisini bana verdi.

D) Ogretmen siniftaki cocuklari (iger kigilik
gruplar halinde dizmisti.

E) Kasadaki paranin dortte ikisini mdisteriye
verdim.

Asagidaki ciimlelerin
“umutsuzluk” s6z konusudur?

hangisinde

A) Bu kadar yorulacagimi hi¢ distinmemistim.

B) Bu giinlere gelmek dyle kolay olmadi.

C) Basarmamin zor oldugunu bilerek bu ise
girdim.

D) Tum sikintilara katlanarak orada yillarca
calistim.

E) Bu magi kazanabilecegimizi sanmiyorum.

Bugtn hava soguk ................ din c¢ok glzeldi.

Bu ciimlede bos birakilan yere agsagidaki
baglaclardan hangisi getirilemez?

A) fakat
B) yoksa
C) ama
D) ancak
E) oysa

izleyen sayfaya geginiz.
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18. Dinyada yayincilarin pek ¢ogu yanilg: icinde.

19. "Burun”

20.

Yayimladiklari  kitaplarin ~ yazarini  ya hig
tanitmiyorlar ya da c¢ok silik bir siluet ¢izmekle
yetiniyorlar. Cogunda, yazarla ilgili tek bilgi,
yazarin kapaktaki adi oluyor. Hangi dénemin
yazari, yasiyor mu, Olmis mdi, belli degil.
Slphesiz, okur yardimci kaynaklara basvurabilir,
ama so6z gelimi bir kitapc¢ida kitap segerken bunu
yapamazsiniz. Dort-bes satirlik bilgi okura neden
¢ok gordliyor, anlamiyorum.

Bu parcgada, diinyada yayimlanan kitaplarla
ilgili olarak asagidakilerin hangisinden
yakinilmaktadir?

A) Yayimcilarin, yazarini tanimamasindan
B) Sbézi edilen yayimlara ulagilamamasindan

C) Hayatta olmayan vyazarlara hak ettikleri
sayginin gdsterilmemesinden

D) Yazar hakkinda gereken
verilmemesinden

E) Yayimlarda igerigin zor anlasilir olmasindan

bilginin

sozcligli asagidaki ciimlelerin
hangisinde gercek anlamiyla kullaniimigtir?

A) Sof6r, arabanin burnunu saga cevirdi.

B) Herkese tepeden bakiyor, burnu
blyuda.

pek

C) Cizmelerinin burnu delinmis.
D) Bugiin nedense burnundan soluyor.
E) Soguktan burnu morarmisti.

Asagidaki ciimlelerden hangisi “sakla samani
gelir zamani” deyiminin anlamini tagir?

A) iginde oldugun bir olayi elestirirken, kendi
davraniglarini  da nesnel bir go6zle
degerlendirmelisin.

B) Bu kitabin gereksiz oldugunu disindagin
icin atmak istiyorsun ama bence bir gin
kesinlikle igine yarayacak.

C) Ne yapsam bog! Bu 6dev hakkinda hicbir
ipucu bulamadim.

D) Bugunln isini yarina birakmak bana hig
dogru gelmiyor.

E) Zor glnlerde herkesin destege
vardir.

ihtiyaci

21. ()

Diinya ndfusunun altida biri
gecekondularda yasamaktadir. (ll) Bir bagka
anlatimla, dinyada gecekondularda yasayan bir
milyar yoksul insan vardir. (lll) Gerekli
onlemlerin alinmamasi durumunda 2030 yilinda
gecekondularda yasayan insan sayisi iki milyara
ulasacak. (V) Kacak yapilasmayl da birlikte
getiren bu olugsum, salt Asya ve Latin Amerika’'nin
sorunu degildir. (V) Gelismekte olan llkeler de bu

sorunla karsi karsiyadir.

Bu parcada numaralanmis
hangisinde “kosul” anlami vardir?

ciimlelerin

A) |
B) i
C) il
D) IV
E) V

22. Pencereden, okulun bahgesinde top oynayan

23.

cocuklara bakiyorum. Bahge duvari boyunca
uzanan agaclarin yapraklarini savurarak esen
sert rlzgara, soguga, daha O©Once vyagan
yagmurun olusturdugu su birikintilerine, camura
aldirmadan kosuyor c¢ocuklar. Yana kaymis
kravatlarini, kazaklarinin  altindan  firlamis
gomleklerini umursamadan.

Bu parcada asagidaki
yoktur?

ayrintilarin hangisi

A) Yapraklarin dokilmesi

B) Bahgenin gamurlu olmasi

C) Yagmurun gocuklari islatmasi

D) Havanin soguk olmasi

E) GCocuklarin kiyafetlerinin daginikhigi

Asagidaki cimlelerden hangisi,
neyi, kiminle, ne zaman” sorularina
sirasiyla yanit vermektedir?

“nerede,

A) Bu konuyu orada seninle yarin ¢6zime
ulastiririz.

B) Sabahtan beri seni orada birlikte bekledik.
C) Ali'yle beni bu duraktan sabahleyin alirsiniz.

D) Pazarda bunlari  her gin fazlasiyla
bulabilirsin.

E) Okulda bu konuyu seninle her an
tartigabilirim.

A

izleyen sayfaya geginiz.
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24. Dinyanin yasam anahtari Glines, canlilar igin isi
ve 1sik kaynagi oldugu kadar, insan yasaminin
da vazgecilmez bir pargasidir. Astronomi
bilginleri icin ise Glines evrende pek bol olan
milyarlarca yildizdan biridir. Bilginlerin,
yuzeyindeki olugumlari ayrintilariyla
inceleyebildikleri tek yildiz Glines’ti. Bu
ayrintilarin ortaya c¢ikarilmasi sadece Giines’in
degil, 6blr yildizlarin da yapisinin anlagiimasina
yardimci olmaktadir.

Bu pargcada Giines ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Insanlar igin yasamsal 6nem tasidigina

B) Kendisiyle ilgili bilgilerin éteki gok cisimlerine
iliskin arastirmalari kolaylastirdigina

C) Evrenin merkezi olduguna

D) Gokbilimciler tarafindan ayrintili  olarak
arastinidigina

E) Astronomik olarak evrende kendisinin
benzerlerinin ¢ok olduguna

25. Asagidaki cumlelerin hangisinde “igin”

s6zciigii eylemin amacini bildirmektedir?

A) Benim igin tGzilmeyin.

B) Arkadasimdan bu romani bir hafta igin
aldim.

C) Neler yapmadin bu arkadasin igin.

D) Sanatcilar 6zlemlerini gerceklestirmek igin
eser yaratirlar.

E) Soba sabaha kadar igin igin yandi.

26. Dil, bir toplumu baska bir toplumdan ayiran en

onemli 6gedir. Sair ise; dildeki sdzcuklere yeni
anlamlar, ¢agdas yorumlar katan Kkisidir. Bir
toplum, yeni sairlerini anladigi o6l¢lide daha
¢agdas bir toplum olma c¢izgisine ulasir. Kisacasi
sair; toplumun dilini, dolayl olarak da duyarligini
zenginlestirir, canl tutar.

Bu parcada asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Toplumun gelismiglik duzeyinin 6ncelikle
siire yansiyacagi

B) Sairlerin, bir toplumun diline ve gelismesine
katkida bulundugu

C) Dilde gorilen degismelerin  toplumsal
degismelerden kaynaklandigi

D) Sairleri ¢ok olan toplumlarin hizl bir degisim
icinde oldugu

E) Cagdaslasmayla dile yeni sézcuklerin girdigi

27. Bir sUredir rahatsizlik duydugum bir durumu

sizlere .....ccoeeennnnn. istiyorum.

Cumlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi uygun diismez?

A) paylagsmak
B) soylemek
C) aciklamak
D) iletmek

E) anlatmak

28. “Hayir, kardesim degil, oglum.” climlesi

asagidaki sorulardan hangisinin karsihgi
olabilir?

A) Tanisiyor muyuz?

B) Bu g¢ocuk kim?

C) Oglunuz mu?

D) Kardesiniz mi?

E) Babasi siz misiniz?

izleyen sayfaya geginiz.
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29. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “agamal bir

30.

31.

durum, bir durumun gitgide ilerlemesi”

anlatilmaktadir?

A) Diin seni arkadasin ¢ok aradi.
B) Duydun mu yarinki toplanti ertelenmis.
C) Anlattigina gore igleri iyiymis.
D) Hepimiz iyi bir gelecek icin ¢galisiyoruz.
E) Son glnlerde saghgi giderek diizeliyor.

30 - 32. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(1) Tarihgi Herodot'un (10 5. yy) verdigi bilgiler,
sikkenin icadinin Lydia Kralligryla iligkisini ortaya
koyuyor. (Il) Yapilan arkeolojik kazilarda ele
gecen buluntular da ilk sikkelerin Lydia Krallig
tarafindan bastirildigini  kanithyor. (lll) Lydia
Kralligrnin ilk sikkeleri olasilikla Kral Alyattes (10
yaklasik 610-651) zamaninda basildi. (IV) Bu ilk
sikkeler elektrondan basilmis olsa da Alyattes’in
o§lu Kroisos (i0 6. yy) déneminde elektron sikke
basimi terk edildi ve hem altin hem de gimusten
sikkeler basildi. (V) Kroisos’'un bu ddnemdeki
zenginligi Glke simirlarini agmig, Unu ginimize
kadar ulagmistir. (VI) Cogu Dogu toplumlarinda
Kroisos’un adi, “Karun” olarak bilinmektedir ve
bugin “Karun kadar zengin” deyimi de ona
yapilan bir atiftir.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisinin
cevabi yoktur?

A) Lydia Kraligr altini hangi cografi bdlgeden
elde ediyordu?

B) Kroisos déneminde
madenlerden yapilmigtir?

C) Gunimizde “Karun” olarak bilinen kralin
gercek adi nedir?

D) Lydia Kralhgrnda ilk sikke kim tarafindan
basiimigtir?

E) Sikkenin icadinin Lydia Kralhgi ile iligkisini
ortaya koyan tarihgi kimdir?

sikke hangi

Bu pargada numaralandirilmig ciimlelerden
hangisi, kendisinden 6nceki ciimlede verilen
bilgiyi destekler niteliktedir?

A) I
B) il
C) Iv
D) V
E) VI

34.

33.

32. Bu parcada numaralandirilmig ciimlelerin

hangisinde bir tahminden s6z edilmektedir?

A) |
B) 1
C)
D) IV
E) V
Bir dilin zenginliginin en &énemli kanitlari

arasinda, o dilin anlatim glcinun yuksekligi,
degisik kavramlari ayri ayrn karsilayabilmesi,
tarihi boyunca genis bir sozvarigi ortaya
koymasi gibi nitelikler vardir. Eger bir dil, kendi
kok ve ekleriyle her turli kavramin anlatimi
bakimindan gicini gdsterebilmis, gecmisinden
bugline, genis bir sdézvarligina sahip olmussa, bir

konuyu, bir durumu, bir davranisi degisik
yollardan, farkli bicimlerde soze
dénustlrebiliyorsa, o dile “zengin bir dil”
diyebiliriz.

Bu parcada asagidakilerin hangisi dilin

ozellikleri arasinda gosterilmemistir?

A) Anlatim glici

B) Zenginligi

C) lsaretler dizgesi olmasi

D) Farkli kavramlari ayri ayri kargilayabilmesi
E) Genis bir s6z varligina sahip olmasi

() Cagdas yasamin gereksinmelerini
kargilayabilmek igin dogal kaynaklari durmadan
tuketiyoruz. (Il) Agaci, kumu, suyu, madeni,
petroll harciyoruz. (lll) Fabrikalar kuruyor, gizel
konutlar yapiyoruz. (IV) Bunlarin gevrelerinde de
atiklar ve ¢o6p yiginlar olusuyor. (V) Bu maddeleri
dogaya yeniden kazandirmak ve onun gliinden
gune azalan kaynaklarini beslemek gerekir.

Yukaridaki numaralanmis
hangisinde bir “6neri” vardir?

ciimlelerin

A) I
B) Il
c)
D) IV
E) V

A

izleyen sayfaya geginiz.



SECME SINAVI ORNEK SORULAR 0101-A

35. (1) Yazar, 1949 yilinda istanbul'da diinyaya geldi.

36.

37.

(I 19 yasinda “Cumartesi Yalniziig1” isimli ilk
Oyku kitabini  yayimladi. (Ill) 1976 vyilinda
“Dostluklarin Son Gunu” isimli kitabiyla Sait Faik
Hikdye Armaganrni kazandi. (IV) Yazilarinda
kullandig! dil ve yaptigi farkli betimlemeler, okur
tarafindan buyik begeni topladi. (V) Bugiine
kadar birgok kitabr yayimlanan yazarin, son
olarak “Mel’'un” isimli kitabi raflarda yerini ald1.

Bu parcgadaki numaralandirilimig ciimlelerin

hangisinde kisisel diigiincelere yer

verilmistir?

A) |

B) 1l

C) 1

D) IV

E) V

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “artik”

sozciigli oOtekilerden farkh bir anlamda

kullaniimistir?

A) Yasini basini aldi arttk bu kiyafetleri
giyemez.

B) Ona artik bu sehir dar gelir.

Artik diizenli olarak yuriyis yapacagim.
Tabaginda hig artik yemek birakmaz.
Artik emekliye ayrilmak istiyormus.

nmoo=

m

Bir kazibilim ekibi, Misir'in glineybatisindaki ¢ol
yolunda ilerlerken, ekipten birinin  bindigi
hayvanin ayagi kumdaki bir g¢ukura girince
hayvan tokezliyor. Cdlde bdyle bir cukurun
varligina sasiran kazibilimciler, ¢ukuru kazarak
daha da buyduttyorlar. Sonunda icinde yaklasik
on bin mumyanin bulundugu, iki bin yillik bir yer
alti mezari ortaya cikiyor.

Bu pargcada sozii edilen

bulunmustur?

mezar nasil

A) Arastirmalar yapilarak

B) Tarihsel verilerden yararlanilarak
C) Rastlanti sonucu

D) Haritalar incelenerek

E)

Bolgeyi taniyanlarin yardimiyla

40. |

A

38. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A)
B)

Bisiklete binmeyi hala 6grenemedi.

Tiarkgeyi iyice 6grenmeyi amaglamak igin
¢ok gayret ediyor.

C) Pencereyi aglk birakmigsin, odaya toz
dolmus.
D) Ben gelmemeyim, yorgunum, yatacagim.

E) Annemin yaralari yavas yavas iyilesiyor.

39. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A)
B)
C)
D)

E)

Bu kitabi okumani tavsiye ederim.

iki arkadas birlikte keyifli bir giin gegirdi.
Yaslanma fikri kulaga hos gelmiyor.
Bulusacadimiz yere gunes goézligunu ve
takim elbisesini giyerek geldi.

Yeni buldugu isten hi¢ memnun degil.

Buyuk sair neden yetismiyor artik, diye

soranlar oluyor.

Ornegin diyorlar, Yahya Kemal Beyatl gibi,

Nazim gibi, Hamit gibi, Yahya Kemal gibi.

I. Gergek sanatcilara zamanin kattigi 6zel bir
degder var ki, onlar eskidikleri dlgtide Unleri
artiyor.

IV. Acaba bugtin biylk sair sayilanlar, genglik

V.

Y

yillarinda da ayni sifata layik gorilmis mi?
Hig sanmiyorum.

ukaridaki cumlelerden bir paragraf

olusturuldugunda, hangisi paragrafin sonug
ciimlesi olur?

A) I
B) Il
c)
D) IV
E) V

izleyen sayfaya geginiz.



GENEL YETENEK

SECME SINAVI ORNEK SORULAR 0101-A

1. |x-3[=2x-9 denkleminin ¢éziim kiimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) {2,5}
B) {4,6}
C) {2,4}
D) {6}
E) R
2. ® 40
. ®3
4 0 1
+0 @ 2
ABCD

Yukarida verilenlere goére ABCD dort
basamakli sayisi kagtir?

A) 4741
B) 8341
C) 8751
D) 9261
E) 9761

3. ve 4. sorulari asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Yukaridaki tabloda 1’den 9’a kadar olan rakamlar
her bir kutucuga bir rakam gelecek sekilde
yazilacaktir. Rakamlar yazilirken su kosullara
uyulacaktir:

« A, bulundugu satir ve situnun en bulylk
rakamidir.

« B ve C, bulunduklari situnlarin en

kigik rakamlardir.

3. Buna gére A+B+C toplami en az kag olabilir?

A) 9
B) 10
C) 11
D) 12
E) 13

. Yukaridaki verilenlere goére, B kac¢ farkl

deger alabilir?

A)
B)
C)
D)
E)

o OB~ WN

%:0,16 ve a ile b aralarindan asal olmak
tizere b-a farki kagtir?

A) 21
B) 29
C) 42
D) 58
E) 84

. Bir anne 38, kizi ise 16 yasinda olduguna

gore kac yil sonra anne ile kizinin yaslari
toplami, yaslari farkinin 3 kati olur?

A) 6

B) 8

c) 10

D) 11

E) 12

| Il 11}

= ..o .'...o —— o
o |% o | oo

Yukarida konumlari verilmis olan zarda 6’nin
karsi ylizindeki sayi kagtir?

A) 2

B)
C)
D)
E)

[o2Jé) BEF OV ]

. (3,3) ve (-1,1) noktalarindan gecen dogrunun

denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x+y-6=0
B) 2x+y-3=0
C) —x+y=3
D) x-2y+3=0
E) x+y=0

izleyen sayfaya geginiz.



SECME SINAVI ORNEK SORULAR 0101-A

9.

x2-4

f(x) =

1 fonksiyonu veriliyor. Buna gore,
x p—

f' (2) kactir?

w >

nggezgez
o oo~ NO

m

10. 4 kat fazlasinin 3 eksigi; 3 katinin 11 fazlasina

1.

12.

esit olan sayi kagtir?

A) 7

B) 9

C) 11

D) 13

E) 14

2 x 0

x 3 4 |=-10 denkleminin ¢6ziim kiimesi
1 x 1

asagidakilerden hangisidir?
A) {5

B) {-1,5}

C) {2, 2

D) {2}

E) {2}

X —1 =7 ise, x2 +i2 ifadesinin degeri
X X
kagtir?
A) 47
B) 49
C) 51
D) 53
E) 55

10

13 - 15. sorularn asagidaki bilgilere goére
ve birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

Asagidaki tabloda, 200 mevcudu olan Matematik
boélumi 6grencilerinin sosyal kullUplere dagilimi

verilmistir. Her 6grenci bir sosyal kuliibe tyedir.

Kuliip Ogrenci sayisi
Sinema 80
Tiyatro 30
Mizik 40
Gezi 30
Dagcilik 20

13. Yukaridaki tabloya gore, sinema kuliibiine

14.

15.

16.

liye olan 6grencilerin sayisi, toplam 6grenci
sayisinin yiuzde kagidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yukaridaki tabloya goére, o6grencilerin
kuliiplere dagilimi, bir daire grafigi ile
gosterildiginde dagcilik kuliibiine iiye olan
ogrenci sayisini gosteren daire diliminin
merkez agisi kag derece olur?

A) 18
B)
C)
D)
E)

Yukaridaki tabloya gore, tiyatro ve gezi
kuliiplerine iliye olan toplam o6grenci sayisi,
tiim 6grencilerin yuzde kagidir?

A)
B)
C)
D)
E)

10

Bir mala maliyet fiyati Gizerinden 6nce %20
zam, sonra ard arda iki kez %10’luk indirim
yapilmisgtir. Son durumda maliyet fiyati
tizerinden kar-zarar durumu ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

%5 zarar edilmigtir.

%2,8 zarar edilmistir.

Kar ya da zarar edilmemisgtir.
%1,5 kér edilmistir.

%5 kar edilmistir.

izleyen sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

20.

21.

15
> (k+3)=135 ise, k kagtir?
i=1

go0ow>

12

)
)
) 9
)
) 15

m

18 - 20. sorulari asagidaki bilgilere gore
ve birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

Dordunun yaslar 16, 18, 24 ve 30 olan bes kisilik
bir grubun yas ortalamasi 20’dir.

Yukaridaki verilenlere gore besinci kisi kag
yasindadir?

>

) 8
) 10
) 12
)
)

g oo

14
16

m

Gruba yas ortalamasi 34 olan iki kisi katilirsa,
yeni grubun yas ortalamasi kag olur?

>

24
25
26
27
28

oY)

m O

Bes kigiden
asagidakilerden
ortalamasi olamaz?

biri gruptan
hangisi

ayrilirsa
grubun yas

>

17,5
19
20
21
22

o)

m O

Bir mumun 2/5'i yaninca orta noktasi 14 cm
kayiyor.

Buna gore yanan kismin uzunlugu kag cm
dir?

>

@)
N e S S S
NN

oY

)

42
70

m

11

22. 15 kenarh

23. (743)2-(257)2

24,

25. z=(1+i)2-2i.(1-3i)

A

bir dizgiin cokgenin bir dis
acisinin Olgiisii kag derecedir?

A)
B)
C)
D)
E)

114
156

isleminin
basamakli bir sayidir?

sonucu kag
A)
B)
C)
D)
E)

= ©O© 0 N o

Sekildeki
hangisidir?

kiime

tarah

asagidakilerden

A)
B)
C)
D)
E)

AN (C\B)
AU (B\C)
(AUB) N (BUC)
B (A\C)
B (C\A)

karmasik sayisinin reel
kismi agagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D) 4
E) 7

26. f(x)=In(3x3-x2-1) oldugunagore, f' (1) kagtir?

A)
B)

117
713
C) 8/3
D) 10/3
E) 7

izleyen sayfaya geginiz.
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

Hilesiz bir zar atildiginda, iist yiize gelen
sayinin asal sayi olma olasiligi kagtir?

A) 1/6

B) 1/3

C) 1/2

D) 2/3

E) 5/6

[x+12—x2J:(10x—15_2) ifadesinin
X 5x

sadelesmis bigimi asagidakilerden

hangisidir?

A) -12

B) -4

C) 14

D) 1112

E) 4

56 kisilik bir sinifta belli bir sinav doneminde
ogrencilerin 1/4‘ii. Matematik, 1/7‘si ise
Tiirkce dersinden basarisiz olmustur. Sinifin
5/7°si her iki dersten de basarili olduguna
gore her iki dersten de basarisiz olanlarin
sayisi kagtir?

>

) 22
) 14
) 12
)
)

g 0w

8
6

m

logs(log3(log2(log2256))) ifadesi

asagidakilerden hangisine esittir?

w >

nogoeg:z
O = W o N

m

(-1)4(-20)(-3)1 isleminin sonucu kagtir?

A) -3
B) 0
C) 1
D) 3
E) 4

20.sin25°.sin65°
cos 40°

isleminin sonucu kactir?

>

) 5
) 10
) 15
)
)

g 0w

20
40

m

12

33. Ahmet’in Mehmet’ten daha 6nde oldugu bir

34.

35.

36.

kuyrukta Ahmet bastan 11. Mehmet sondan
23. siradadir. Ahmet ile Mehmet arasinda 8
kisi olduguna gore, bu kuyrukta kag¢ kisi
vardir?

A)
B)
C)
D)
E)

41

10 [ ? | 34 |102 [ 106 | 318

Belirli bir kurala goére olusturulmus olan sayi
dizisinde “?” yerine asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

14

18

A)
B)
C)
D)
E)

/\ O

0 2 5 ?

Yukaridaki gekiller ile sayilar arasinda belirli
bir iligki vardir. Buna goére, “?” yerine
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) 7
B) 9
C) 10
D) 11
E) 13

(\/ﬁ +/48 - \/E)2 isleminin sonucu kactir?

A)
B)
C)
D)
E)

izleyen sayfaya geginiz.
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37. I Il Il
213 4 51 1] 4 4 | k|7
6 5 12
12 4 L
8 20 M
I. ve Il. sekilde belirlenen kurala gore, lil.
sekildeki K, L ve M harflerinin yerine

getirilmesi gereken sayilar asagidakilerden
hangisinde Dbirlikte ve dogru olarak
verilmistir?

>

K=3; L=21; M=28
K=4; L=18; M=15
K=15; L=4; M=20
K=18; L=15; M=4
K=20; L=15; M=4

oY)

m O

38. A

B C

Yukaridaki ABC Uggeninde [AC] kenari 4 esit
parcaya, [BD] kenari 4 esit pargaya ayriimigtir.

Buna gore A(ABE) orani kagtir?
A(ABC)
1
A —
) 16
B) >
16
c 3
14
1
D) —
) 5
1
E) —
4

39. D

Yukaridaki O merkezli cemberde [PA teget,
[AB] kiris ve P, C, B noktalari dogrusaldir.

m(BAD) = 68° m(APC) = x°
derecedir?

ise, ka¢

A)
B)
C)
D)
E)

40.

Yukaridaki
|DE|=4 cm,

ABC
|AD|=3 cm,
|BC|=x+8 cm olduguna gore, |BC| kag cm’dir?

licgeninde [DE]//[BC],
IDB|=x+1 cm ve

A)
B)
C)
D)
E)

10
12
13
16
18

13

TEST BITTI.



10.

11.

12.

13.

SINAVDA UYULMASI GEREKEN GENEL KURALLAR

Sinava girmek i¢in gerekli belgelerinizin timunl sinav baslamadan énce siranizin Uzerine birakiniz.

Sinav slresince gorevlilerle konusmak, goérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde goérevlilerin de

ogrencilerle/adaylarla yakindan ve alcak sesle konusmalari yasaktir. Gerekli durumlarda gérevliler yerinizi

degistirebilir.

Size verilen cevap kagidinin iizerindeki TCKN/Ogrenci no, ad, soyadi, bilgilerini kontrol ediniz, ilgili alanlari

eksiksiz doldurarak imzalayiniz. Bu bilgiler size ait degilse, k&git tGzerinde higbir islem yapmadan gérevlileri

uyararak size ait cevap kagidini isteyiniz. Bagkasina ait cevap kagidi kullanan 6grencilerin sinavlari gegersiz
sayilir.

Cevap ka&gidi lGzerine test grubunu (kitapgik tlriini) kodlamayan veya birden fazla grubu kodlayanlarin

sinavlari gegersiz sayilir.

Cevap kagidiniza yazacaginiz her turli yazi ve yapacagdiniz isaretlemeler igin koyu yazan siyah kursun

kalem kullanmalisiniz. Farkli bir kalem (tikenmez, mirekkepli, renkli vb.) kullananlarin sinavlari gecersiz

sayllir.

Cevap kagidi uzerinde degisiklik yapmak istediginizde, iz birakmayan bir silgi kullaniniz. Cevap kagidinizi

burusturmayiniz, katlamayiniz ve tzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Cevaplarinizi, cevap kagidinda ilgili test igin ayrilmis olan alana, cevap yerinin digina tasirmadan

isaretleyiniz. Soru kitapcigi Uzerinde yapilan isaretlemeler degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her sorunun tek bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevabl isaretlerseniz, o soruyu yanls

cevaplamig sayilacaksiniz.

Soru kitapgiginizi aldiginizda sayfalarina hizlica bakarak hatali ya da eksik baski olup olmadigini kontrol

ediniz. Hata/eksik olmasi durumunda kitapgiginizin degistiriimesi igin derhal sinav gorevlilerine bagvurunuz.

Sinav gorevlileri sinavin basladigini belirtmeden kitapgiginizi tekrar agmayiniz.

Cevap kagidinizda belirtilen kitapcik kodu ile soru kitapgiginizin kodunu kargilastiriniz. Ayni degilse, sinav

gorevlilerine durumu bildirerek dogru kitap¢igin verilmesini talep ediniz.

Soru kitapgiginizdaki ilgili alanlara ad, soyadi, TCKN/Ogrenci no, sinav salon no, sira no bilgilerinizi eksiksiz

doldurarak imzanizi atiniz. Soru kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde amaciyla kullanabilirsiniz.

Asagidaki durumlarda sinav gérevlileri tarafindan Bireysel Sinav Iptal Tutanadi diizenlenerek ilgili

dgrencilerin/adaylarin sinavlari gegersiz sayilir:

a) Sinav kurallarina ve sinav gorevlilerinin uyarilarina uymamak, sinav diizenini bozmak,

b) Kagit, kitap, defter, not vb. dokiimanlari; pergel, acidlger, cetvel vb. araclari; cep telefonu, bilgisayar,
tablet, telsiz, kamera vb. iletisim, depolama, kayit ve veri aktarma cihazlarini; ruhsatli veya resmi amaglh
olsa bile silah ve silah yerine gecebilecek nesneleri yaninda bulundurmak,

c) Sinav sirasinda kalem, silgi vb. arag-gere¢ paylasiminda bulunmak,

d) Cevaplari, cevap kagidi disinda bir yere yazmak ve sinav salonundan disari gikarmak,

e) Sinava girebilmek icin gerekli belgeleri eksik oldugu halde sinava katilip, cevap kagidinda isaretleme
yapmak,

f)  Sinav gorevilileri tarafindan 6grencinin/adayin kimliginden stiphe duyulmasi,

g) Cevap kagidini ve/veya soru kitapg¢igini sinav goérevlilerine eksiksiz ve saglam sekilde teslim etmemek,
sinav salonu disina ¢ikarmak,

h) Kopya ¢gekmek, vermek, gekilmesine yardimci olmak vb. eylemlerde bulunmak,

i)  Kendisi yerine baskasini sinava sokmak.

Sinav bitiminde, cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi salon goérevlilerine eksiksiz bigimde teslim ediniz.

Sinav bittikten sonra gonderilen cevap kagitlari dikkate alinmayacaktir.

SINAV KURALLARINA UYDUGUNUZ iCIN TESEKKUR EDER, SINAVINIZDA BASARILAR DILERIZ.
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